

致辞

财经事务及库务局局长出席香港警察学院结业会操致辞全文 (只有中文)

2009年9月26日(星期六)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(九月二十六日)出席香港警察学院结业会操的致辞全文:

邓(竟成)处长、卓(振贤)院长、各位毕业学员、各位嘉宾:

今日我非常荣幸能到来出席二百多名包括督察级的警务人员结业会操典礼。我首先要在此衷心祝贺结业的学员,你们经已通过为期二、三十多个星期严格和专业的训练,在短期内你们便会正式执勤,踏出警队生涯的第一步。我深信你们必能以公正无私的态度执行职务,维护法纪和确保市民生命财产安全。

培训一个优秀的警务人员,最重要是提供完备的训练课程,我很高兴知道香港警察学院自二零零六年成立以来,已和香港公开大学合作,为学警基础训练课程提供警政心理学及警政社会学单元课程,而有关安排于去年进一步扩大至见习督察训练课程,让学员完成训练后,可继续修读执法及保安管理社会科学学士课程。这些既实用而又有水平的训练课程,再配合警察学院的教官和职员,一直努力培养优秀人才,为警队注入有质素的新血。

香港是一个国际金融中心,也是一个人口密集的大都会。对在此居住或工作的市民大众,良好的治安固然是有切身的重要性。而同样对来港经商或设立公司的商人,罪案率的高低肯定是他们考虑是否在港营商的一个重要因素。据我所知,我们的罪案率与其它国际大都市相比仍属偏低,以二零零八年为例,整体罪案率为每十人口计算有1,123次罪案,破案率则为45.6%。这数字反映香港是世界上其中一个最安全的大城市。这实有赖警务人员不分昼夜防止罪案和打击罪案的成果。

我们也明白,随着社会变化和信息科技发展一日千里,商业罪案和科技罪案都为警方带来很大的挑战。我知道警方也投入很多资源打击这两方面的罪案,举例来说,商业罪案调查科进行以情报主导的调查,有系统地打击集团式和严重讹骗案、伪钞及伪造文件案,以及科技罪案,令香港维持一个安全稳定的营商环境。而警队也重视财富调查以打击本地及跨国罪行。在去年六月,跨政府组织「打击清洗黑钱财务行动特别组织」完成对香港的相互评估工作,高度赞扬警队致力打击清洗黑钱,达致显著的检控成果。这充分反映香港警队对维持香港作为国际金融中心所作的贡献。

香港日益复杂的社会环境会为警务工作带来不少挑战，而普罗大众对警务人员的表现水平及行为操守要求甚高。但警队是一支训练有素、专业干练、高度自觉且尽忠职守的警务人员队伍，我是很有信心他们定能为市民提供优质服务和应付未来众多挑战。我亦寄语今日毕业的学员要凭着正直及诚实品格，灵活运用所学的知识和技巧在实际工作，维护香港的社会安定。

多谢各位。

完